



Первое место в Саратове и третье — в Екатеринбурге



В начале апреля в Саратовском ГМУ им. В. И. Разумовского проходила V Всероссийская неделя науки с международным участием, посвященная Всемирному Дню здоровья. Она объединила школьников, студентов, интернов, ординаторов, аспирантов и преподавателей вузов, которые стремятся развить медицину и поднять качество жизни людей на новый, более высокий, уровень.

Торжественное открытие недели науки состоялось 4 апреля в медицинском лицее СГМУ. С приветственным словом выступили проректор по научной работе СГМУ Ю. В. Черненко, декан лечебного факультета и факультета клинической психологии Д. Л. Дорогойкин, декан стоматологического и медико-профилактического факультетов Д. Е. Суетенков, директор медицинского колледжа Л. М. Федорова, и. о. председателя ОМУС СГМУ Н. А. Наволокин.

В тот же день прошли заседания секций лицейстов, интернов и ординаторов по тринадцати направлениям клинической медицины, аспирантские и докторантские чтения, секция среднего профессионального образования,

англоязычная секция. В неделе науки приняли участие более 4385 человек, представлено 854 устных доклада, подано в печать более 650 научных трудов из различных вузов (Саратов, Челябинск, Астрахань, Оренбург, Омск, Москва, Санкт-Петербург и др.).

Наш университет представлял аспирант кафедры факультетской хирургии Лев Викторович Студеникин, выступивший на аспирантских чтениях с докладом «Диагностика и хирургическая коррекция дискинезии двенадцатиперстной кишки у пациентов с хроническим калькулезным холециститом» и занявший первое место.

Через десять дней, 14 апреля, в Екатеринбурге прошла Международная (71-я Всероссийская) научно-практическая конференция молодых ученых и студентов «Актуальные вопросы современной медицинской науки и здравоохранения» в рамках форума медицинских и фармацевтических вузов России «За качественное образование». Она собрала большое количество молодых научных деятелей из различных городов России.

В этой конференции Л. В. Студеникин также принял участие и, успешно выступив на секции «Хирургические болезни» с докладом «Роль рентгеноскопии в диагностике дискинезии двенадцатиперстной кишки у пациентов с хроническим калькулезным холециститом», занял третье место.

Поздравляем Льва Викторовича с победой, желаем молодому ученому дальнейших успехов и достижений! Благодарим его научного руководителя д-ра мед. наук, профессора кафедры факультетской хирургии И. Я. Бондаревского; зав. кафедрой д-ра мед. наук, профессора В. Н. Бордуновского; начальника отдела аспирантуры д-ра мед. наук О. С. Абрамовских; председателя совета молодых ученых и специалистов д-ра мед. наук А. И. Синицкого за предоставленную возможность участия молодых ученых в таких значимых мероприятиях!

*Лилия Хамитова,
группа 544.*

П О З Д Р А В Л Я Е М

«ВЕСНА» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По традиции фестиваль «Российская Студенческая Весна 2016» завершился гала-концертом, который и ознаменовал окончание регионального этапа. Наши студенты ежегодно принимают участие в фестивале и нередко поднимаются на победный пьедестал, и этот год не стал исключением. Поскольку в 2016-м городской и областной этапы были объединены, результаты представим общие.

Поздравляем театр танца «Акцент» (Александра Затворницкая, Анастасия Фадеева, Альмира Гляумбетова, Кристина Мищенко, Дарья Синицына и Светлана Сонина; руководитель В. С. Малахова) и студенческий театр «Катарсис» (Антон Малевич, Лейла Ястержембская, Дарья Климанова и Николай Арефьев; руководитель И. И. Чипижная) — у каждого из них по два третьих места.

Вокальный коллектив «Кантанти» порадовал нас целой россыпью успехов на региональном этапе: второе место среди рок-исполнителей заняли Мария Шалдина и Юлия Картошкина; второе место среди рэп-исполнителей — Эмиль Абдуллаев; третье место среди вокально-инструментальных коллективов — квинтет «Доктор'рок»; второе место в номинации «Авторская и бардовская песня» — Олеся Калинина; третье место в номинации «Эстрадный вокал» — Дарья Иванкова; третье место в номинации «Эстрадный вокал» — Полина Воронович.

Все участники номинации «Инструментальная музыка» выступали в категории «Профи». Наши поздравления Рамилю Мирзаханову (второе место, баян) и Роману Ахметову (ударные), который впервые выступал в этой категории и занял третье место.

Наши аплодисменты Николаю Арефьеву: первое место (электронгитара) и Роману Колеснику — первое место (фортепиано).

Мы рукоплещем и Ольге Мартыновой, которая вновь покорила сердца зрителей и жюри и завоевала первое место в категории «Профи» (скрипка).

И — это уже традиция — наш университет не остался без награды в направлении «Журналистика»: Екатерина Николенко заняла второе место на городском этапе в категории «Перспектива» с материалом «Незабываемая Турция», опубликованным в газете «За народное здоровье» (№ 16 за 2015 год).

Напомним, что финал фестиваля «Российская Студенческая Весна» пройдет 20–25 мая в Казани.

*Александр Чипижный, руководитель
центра творчества ЮУГМУ.*

МОЛОДЫЕ ПАТОФИЗИОЛОГИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ. И СТУДЕНТЫ ТОЖЕ

Здоровье — главная ценность человека, его самый важный приоритет в жизни, приоритет, который определяет возможность реализации всех его устремлений, как личных, так и социальных. Понятие «здоровье» неразрывно связано с понятием «болезнь». В мире существует огромное количество самых разнообразных болезней, поражающих человека, но все их объединяет одна Великая наука, без которой ни один врач не смог бы исцелить больного. Ее имя — Патология. По словам нашего научного руководителя профессора Михаила Владимировича Осикова, патологию уже затем учить следует, что она ум будущего врача в порядок приводит.

Каждому клиницисту известен древний афоризм «Medica mente, non medicamentis», что означает «Лечи умом, а не лекарствами». Для того чтобы «лечить умом», врач должен иметь прочные знания этиологии и патогенеза заболеваний, ведь ничто другое не поможет ему найти «ключ», чтобы освободить больного от недуга.

В апреле 2016 года на базе Первого Санкт-Петербургского



государственного медицинского университета им. академика И. П. Павлова и Северо-Западного государственного медицинского университета им. И. И. Мечникова прошла XXII Всероссийская с международным участием конференция молодых ученых «Актуальные проблемы патологии — 2016», организатором которой выступило Санкт-Петербургское общество патологов. На ней обсуждались последние достижения в области общей и патологической физиологии,

клинической патологии, а также состоялся обмен опытом внедрения инновационных технологий преподавания этой дисциплины.

На конференции было заслушано более пятидесяти научных работ молодых ученых из многих городов России: Казани, Уфы, Саратова, Саранска, Ижевска, Санкт-Петербурга, Москвы, Рязани, Пензы, Томска, Челябинска, Ставрополя, Петрозаводска, Чебоксар, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга — и ближнего зарубежья (Бишкек, Минск). Южно-Уральский государственный медицинский университет представляли члены студенческого научного кружка кафедры патологии и научно-образовательного центра «Проблемы фундаментальной медицины» студентка пятого курса педиатрического факультета Елена Листик и студент второго курса лечебного факультета Вячеслав Бивалькевич.

Первый день конференции проходил в СЗГМУ им. Мечникова. Пленарное заседание приветственной речью открыл председатель Санкт-Петербургского общества патологов Тимур Дмитриевич Власов, после чего

заведующая кафедрой психологии и педагогики СЗГМУ профессор Светлана Леонидовна Соловьева прочитала занимательную лекцию на очень актуальную в настоящие дни тему — «Качество жизни как научная проблема».

Далее начала свою работу студенческая секция, посвященная проблемам патологии нервной, пищеварительной, репродуктивной и опорно-двигательной систем. В состав президиума вошли авторитетные патологи, профессор, авторы классических учебных пособий по данной дисциплине: Тимур Дмитриевич Власов, заведующий кафедрой патологии ПСПбГМУ им. Павлова; Валентин Иванович Николаев, заведующий кафедрой патологии СЗГМУ им. Мечникова; Леонид Павлович Чурилов, заведующий кафедрой патологии медицинского факультета СПбГУ; Андрей Глебачев, заведующий кафедрой патологии СЗГМУ им. Мечникова; Владимир Филиппович Митрейкин, профессор кафедры патологии ПСПбГМУ им. Павлова. Всего

в первый день было заслушано пятнадцать докладов.

Во второй день конференции продолжилась в ПСПбГМУ им. Павлова. Одновременно работали две секции: студенческая и молодых ученых. Доклады первой освещали проблемы патологии воспаления, иммунитета и опухолевого роста, сердечно-сосудистой системы и крови, обмена веществ. Доклады студентов нашего университета: «Влияние амлодипина на показатели секреции цитокинов мононуклеарами периферической крови в экспериментальных условиях in vitro» (Е. Листик) и «Влияние амлодипина на цитокиновый профиль крови при экспериментальном гиперпаратиреозе» (В. Бивалькевич), представленные на ней, выполнены на базе НОЦ «Проблемы фундаментальной медицины» под руководством профессора кафедры патологии, ведущего научного сотрудника, д-ра мед. наук, профессора Михаила Владимировича Осикова.

Всего за два дня работы конференции было заслушано более пятидесяти докладов: тридцать девять студенческих и тринадцать — молодых ученых. Разные школы патологов изучают разные проблемы, многие из которых связаны с социально значимыми заболеваниями. Все работы вызвали неподдельный интерес как членов президиума, так и аудитории. Было задано огромное количество вопросов, одна за другой развивались интереснейшие научные дискуссии. Не остались без внимания и доклады из нашего университета, ведь изучаемая нами тема: роль вторичного гиперпаратиреоза в формировании иммунного статуса при хронической почечной недостаточности — является, безусловно, актуальной и послужила почвой для про-

дуктивной полемики докладчиков и президиума.

Все участники конференции «Актуальные проблемы патологии — 2016» смогли получить неоценимый опыт, ведь их работы были представлены специалистам лучших школ патологической физиологии России. Каждому докладчику были даны рекомендации по дальнейшему развитию научных исследований. Не обошлось и без уместной критики, что является не менее важным для каждого начинающего патолога.

Торжественное завершение конференции состоялось в ПСПбГМУ им. Павлова. Были подведены итоги, вручены дипломы и самая главная награда — медаль Альбицкого, которой может быть удостоен лишь истинный патолог, человек, преданный этой науке. В заключительном слове профессор Т. Д. Власов отметил, что с каждым годом участников конференции становится все больше, повышается качество докладов. В выступлении Л. П. Чурилова прозвучало жизнеутверждающее напутствие: «Никогда не останавливайтесь на достигнутом, всегда и во всем идите вперед, ведь любой великий путь начинается с маленьких шагов».

За возможность участия в интереснейшем мероприятии столь масштабного уровня выражаем благодарность и. о. ректора ЮУГМУ Ильи Ильичу Долгушину, и. о. ректора по научной, инновационной и международной работе Ларисе Фёдоровне Телешевой, научному руководителю совета студенческого научного общества Михаилу Владимировичу Осикову.

Елена Листик, студентка пятого курса педиатрического факультета.

На снимке: идет заседание научного кружка. Фото: А. М. Кишкин.

АНАТОЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ХОРУЖЕВ



Ректорат, ученый совет, администрация, коллектив кафедры физической культуры Южно-Уральского государственного медицинского университета с глубоким прискорбием сообщают, что 12 апреля 2016 года после тяжелой продолжительной болезни скончался доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой физической культуры

Анатолий Григорьевич ХОРУЖЕВ.

А. Г. Хоружев родился 23 июня 1947 года в поселке Бреды Челябинской области. В 1970 году окончил факультет физического воспитания Челябинского педагогического института. После службы в рядах Советской Армии (1970–1971) начал работать в Челябинском медицинском институте: сначала преподавателем (1971–1978), затем старшим преподавателем (1978–1982), доцентом, с 1982 года — заведующим кафедрой физической культуры.

В 1979 году Анатолий Григорьевич защитил кандидатскую диссертацию в совете при Московском НИИ физиологии детей и подростков АПН СССР; в 1994-м — докторскую диссертацию. А. Г. Хоружев — автор 120 научных работ, в том числе одной монографии, четырех учебно-методических пособий; член методического совета по вопросам физического воспитания Минздрава России. Имеет два изобретения и 29 рационализаторских предложений. Его доклады по проблемам физического воспитания и спорта на международных научных конференциях во Львове и Севастополе отмечены медалями и дипломами первой степени.

А. Г. Хоружев был отмечен дипломами областного и республиканского уровня за личную подготовку спортсменов высокого класса. Тренер команды ЮУГМУ по шахматам, которая стала серебряным призером возрожденного фестиваля «Физическая культура и спорт — вторая профессия врача» Минздрава России (Ярославль, 2012).

А. Г. Хоружев награжден дипломом (2003), Почетной грамотой (2009) губернатора Челябинской области; знаком «Отличник физической культуры» (2003).

Ректорат, ученый совет, администрация, коллектив кафедры физической культуры, преподаватели, сотрудники и студенты глубоко скорбят о потере и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

О Ф И Ц И А Л Ь Н О

Администрация ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России объявляет выборы на замещение должности

ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ.

Требования к квалификации:

- наличие ученой степени доктора биологических или медицинских наук, ученого звания;
- стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Перечень документов для участия в выборах и дата проведения выборов размещены на официальном сайте ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России www.chelmsa.ru.

Документы для участия в выборах подавать начальнику отдела кадров и спецчасти ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России по адресу: г. Челябинск, ул. Воровского, учебный корпус № 1, каб. 107, отдел кадров и спецчасти в срок с 15 апреля по 15 мая 2016 года.

РУКОТВОРНАЯ РАДУГА

Традиционная выставка творческих работ сотрудников прошла в ЮУГМУ в десятый раз, и впервые это был конкурс рукодельниц



На гладком полотне цветов различных нити
Узорами причудливо сплелись.
По взлету вдохновенья и наитий
Листва, цветы и гроздья родились.
Здесь, в каждой скатерти, салфетке, полотенце,
Видны талант, душа и мастерство,
И женских рук тепло, и нежность сердца,
И ярких красок жизни торжество.

Вот уже десятую весну научная библиотека приглашает всех на традиционную выставку творческих работ сотрудников вуза. «Рукотворная радуга» — так была названа юбилейная экспозиция 2016 года. И трудно подобрать более точное название. Были представлены практически все направления рукодельного творчества, как традиционные, так и современные: вышивка крестом и бисером, кружева, бисероплетение, игрушки, украшения, рисунки, витражи, срапбукинг, декупаж, точечная техника, работы из глины, камня, фьюзинг (запеченное стекло) и многое другое.

Ряды талантливых рукодельниц из года в год пополняются, и нам приятно осознавать, что это происходит в некотором роде и благодаря нашей выставке. Помимо постоянных участниц Л. И. Крупицкой, Л. П. Варыпаевой, Е. Ю. Грековой, Л. Я. Ляпустиной, Е. В. Сазоновой, Е. Е. Полевщиковой, в этом году в выставке приняли участие «новички»: Ю. Л. Высочина, В. А. Севостьянова, В. Д. Арчибасова, Н. В. Лиходед, Л. А. Сюзева, О. А. Богомолова.

В 2016-м «Рукотворная радуга» меняла формат, впервые став выставкой-конкурсом. По решению конкурсной комиссии были выбраны победители в нескольких номинациях. В номинации «За преданность выставке» победила Л. П. Варыпаева (кафедра нормальной фи-

зиологии); в номинации «За креативность и разноплановость» — И. А. Лаптева (кафедра микробиологии, вирусологии, иммунологии и клинической лабораторной диагностики); в номинации «За наибольшее количество представленных работ» — Е. Ю. Грекова (деканат стоматологического факультета); в номинации «За верность выбранному направлению творчества» — Е. В. Зосим (кафедра иностранных языков с курсом латинского языка). По результатам письменных и устных отзывов посетителей выставки была учреждена дополнительная номинация «Приз зрительских симпатий», в которой безоговорочно одержала победу Л. И. Крупицкая (кафедра биохимии). Победители номинаций награждены ценными призами, все остальные участники выставки — поощрительными призами.

Финансирование выставки-конкурса осуществлялось за счет средств первичной профсоюзной организации работников ЮУГМУ. Выражаем отдельную благодарность ее председателю Евгению Юрьевичу Ванину за оказанную помощь, что дало возможность поощрить всех участниц выставки-конкурса.

Спасибо всем талантливым рукодельницам, которые своим творчеством стимулируют на создание новых прекрасных работ, да и просто повышают настроение

всех посетителей выставки. Ваши прекрасные работы не оставляют равнодушными ни одного человека, они создают атмосферу праздника — пусть короткого, но яркого и запоминающегося надолго.

В книге отзывов остались записи: «Потрясающая выставка! Огромное спасибо!», «Получили искреннее удовольствие лицезреть работы удивительных мастериц!», «Какие Таланты наши сотрудники! Приятно удивлены!», «Восторг от содеянного искусными руками!», «Спасибо организаторам за доставленное удовольствие!»...

Мы искренне рады, что интерес к выставке с годами не утихает! Поклонники рукодельного творчества ждут ее каждую весну, а мастерицы готовятся и подгадывают оформление работ к срокам экспозиции.

Хочется пожелать всем участникам: живите в свое удовольствие! Занимайтесь любимым делом, радуйте нас своим творчеством! А научная библиотека всегда рада видеть вас в своих стенах. Приглашаем всех желающих присоединиться к сообществу творческих людей и участвовать в будущих мероприятиях.

И. С. Руденко,

зав. отделом обслуживания.

*Фото: О. Н. Суленёва, гл. библиотекарь
отдела обслуживания НБ ЮУГМУ.*

Главный редактор Е. В. ГОРЕВА. E-mail: goreva@yandex.ru.
Фото, компьютерный дизайн и верстка: С. В. АЛЕКСЕЕВ. Ответственный за выпуск С. В. АЛЕКСЕЕВ. E-mail: alexeevy@mail.ru.
Учредитель и издатель: ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-00941 от 25.04.2013. Периодичность 20 номеров в год. Распространяется бесплатно.

Адрес учредителя и издателя: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64.

Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, ауд. 216. Тел. 262-77-98.

Номер набран и сверстан в редакции. Подписан в печать 14.04.2016 в 17:00 по графику и фактически. Дата выхода: 15.04.2016.

Отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р.Г. (454092, г. Челябинск, ул. Яблочкина, 23). Тираж 800 экз. Заказ № 3150.

Редакция может не разделять точку зрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.